



# 第五届跨国公司领导人青岛峰会举办

本报讯 8月27日至29日，由商务部和山东省政府共同主办的第五届跨国公司领导人青岛峰会在青岛举办。800余名各界嘉宾相聚岛城，共筑合作平台，共襄发展之举，共谋未来新篇。

全国人大常委会副委员长张庆伟出席28日举行的开幕式并讲话，宣布峰会开幕。省委书记林武致辞，商务部部长王文涛视频致辞，省委副书记、省长周乃翔主持，省政协主席葛慧君，省人大常委会副主任、党组书记杨东奇出席。

张庆伟指出，跨国公司是经济全球化的有力推动者，是推动构建开放型世界经济的重要力量。本届峰会是中共二十届三中全会闭幕后举办的首个以跨国公司为主体的盛会，旨在落实习近平主席致首届跨国公司领导人青岛峰会贺信精神，持续提升中国与跨国公司互利合作关系。站在新的历史起点上，我们希望与跨国公司一道，在开放发展的大舞台上增进互信，共享统一市场建设、新质生产力发展、全面绿色转型、制度型开放等新机遇，共同谱写中国与跨国公司合作新篇章。希望山东省继续办好跨国公司领导人青岛峰会，着力建设更高水平开放型经济新体制。欢迎海内外嘉宾用好峰会平台，加强沟通交流，推动务实合作，与中国携手同行，发展共赢。

林武在致辞时说，首届跨国公司领导人青岛峰会举办以来，我们坚决落实习近平主席重要指示要求，与广大跨国公司双向奔赴，在中国改革开放大潮中拥抱时代机遇，结出丰硕成果。当前，山东正深入贯彻落实中共二十届三中全会部署和习近平主席视察山东重要讲话精



神，坚定扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当，统筹推进深层次改革和高水平开放，齐鲁大地处处涌动着高质量发展的勃勃生机。我们愿与广大跨国公司一道，共享重大战略机遇，共育现代化产业体系，共拓广阔消费市场，共促绿色低碳转型，共创开放合作生态。山东将持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，为广大跨国公司来鲁投资兴业提供全方位服务，让大家在山东真正感受到宾至如归、情义如金。

王文涛在视频致辞时说，跨国公司是中国改革开放40多年历史进程的重要参与者、见证者、受益者，在不断取得自身发展的同时，也为中国经济社会发展作出了积极贡献。上个月，中共二十届三中全会胜利举行，对进一步全面深化

改革、推进中国式现代化作出战略部署。中国式现代化是在改革开放中不断推进的，也必将在改革开放中开辟广阔前景，为跨国公司在华发展带来新动力、新机遇。商务部将继续支持山东发挥自身优势，深化国际经贸合作，在进一步全面深化改革、推进高水平对外开放上勇争先。跨国公司领导人青岛峰会是跨国公司了解中国、投资中国的高能级平台，希望大家用好这个平台，在沟通对接中增进理解、发现机遇、拓展合作。

世界贸易组织副总干事张向晨视频致辞，省委常委、青岛市委书记曾赞荣致辞。开幕式后，举行了跨国公司发展论坛，副省长宋军继主持论坛。伊藤忠商事株式会社社长石井敬太，希杰集团会长

孙京植，沙特国家石油公司（阿美）执行副总裁穆福提，瑞穗金融集团董事长今井诚司，阿斯利康全球执行副总裁、国际业务主席及中国总裁王磊，住友商事株式会社特别顾问中村邦晴，埃尼集团执行副总裁，中国董事会主席乔瓦尼·利洁时全球高级副总裁、大中华区总裁普艾君，盖瑞特全球高级副总裁罗德里格斯，海尔集团董事局主席、首席执行官周云杰作了发言。

商务部国际贸易经济合作研究院负责人发布了《跨国公司在中国：共享“中国式现代化”新机遇》研究报告。

本届峰会继续沿用“跨国公司与中国”主题，峰会期间举办开幕式及跨国公司发展论坛、跨国公司投资交流合作会、国家部委政策闭门会、上合示范区专题推介会以及主宾省推介等一系列活动。来自451家跨国公司的550余名代表参加本届峰会，其中首次参加峰会的跨国公司有99家。

商务部副部长李飞，主宾省海南省副省长陈怀宇，山东省及青岛市领导王宇燕、刘强、江成、范波、周立伟、陈平、李伟、王桂英、赵豪志，新加坡、日本、韩国等国家驻华使节，跨国公司、国际组织和商协会代表，中外籍院士、专家学者代表，商务部、共青团中央、国家知识产权局、海关总署、国家发展改革委、国务院国资委等国家部委、群团组织有关负责同志，兄弟省（区、市）商务主管部门负责同志，山东省16市和省直有关部门（单位）、省属企业负责人等参加开幕式。

（据《大众日报》）  
相关报道见第二版

# 山东唯一海内外公开发行综合类报纸

THE SHANDONG PRESS

2024年8月  
**30**  
总第  
1630期

主管：山东省委统战部  
主办：山东省委统战部融媒体中心  
出版：《山东侨报(中韩文)》编辑部  
刊号：CN37—0081

本期共4版

■责任编辑：张好 ■版式：城玮 马柯欣  
■电话：0086-531-58291905  
■E-mail：sdswtzbrmt@163.com

本报讯 中国驻柬埔寨大使馆当地时间8月27日提醒中国公民，在入境柬埔寨前7天内下载柬埔寨电子入境系统应用程序，或登录柬埔寨电子入境系统网站，填报入境信息并获取电子入境卡。相关应用程序和网站均有中文版本。原柬埔寨移民卡、海关申报卡等纸质表格将于9月1日废止。

自今年9月1日起，柬埔寨将在金边、暹粒、西哈努克3座国际机场推行电子入境系统(CeA)，该系统整合原来的移民卡、签证申请表、海关表格和健康信息，并增加购买吴哥窟门票、查询旅游信息和当地救助信息等功能。

据介绍，即将推行的柬埔寨电子入境卡不是入境签证，外国旅客入境柬埔寨仍需持有有效签证。柬政府主管部门计划随后在柬埔寨电子入境系统应用程序和网站集成线上办理签证，推出时间暂未确定。

为方便外国旅客，柬埔寨移民局将在3座国际机场入境区域配备相关填报设备，提供免费无线网络，并安排工作人员现场协助办理入境申报事项。

柬埔寨政府一再重申禁止口岸官员索要小费。中国驻柬使馆提醒赴柬中国公民在出入境时如遭遇索要小费应予明确拒绝。使馆亦提醒赴柬旅客在柬期间务必尊重当地风俗习惯，自觉遵守柬埔寨法律，远离赌博、色情、毒品等活动。（据中新网）

# 山东唯一海内外公开发行综合类报纸

## 柬埔寨近期推行电子入境系统

# 在进一步全面深化改革上当好排头兵

## ——省委举行新闻发布会介绍和解读省委十二届七次全会精神

□ 赵洪杰 刘兵 李子路

本报讯 8月23日至24日，省委十二届七次全会在济南举行。8月26日，中共山东省委举行新闻发布会，介绍和解读省委全会精神。

省委全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神，研究部署新征程上山东进一步全面深化改革、推进中国式现代化山东实践的思路举措。会议听取和讨论了林武同志受省委常委会委托所作的报告，审议通过了《关于深入贯彻落实党的二十届三中全会精神在进一步全面深化改革上当好排头兵的意见》（以下简称《意见》），递补了省委委员，圆满完成各项议程。

省委常委、秘书长，省委全面深化改革委员会办公室主任、省委财经委员会办公室主任，省委新闻发言人范波介绍，全会筹备过程中，突出全面对标，全面承接党的二十届三中全会部署，全面落实习近平总书记关于山东在进一步全面深化改革上当好排头兵的要求，确保总书记重要指示要求、中央改革部署在山东全面落地生根、开花结果。突出主题主线，坚持重点带全局，紧紧围绕推进中国式现代化山东实践，以制度建设为主线，聚焦重点领域关键环节，提出健全完善相关体制、机制、制度300多项。突出山东特色，注重结合实际，准确把握省情，有针对性地谋划改革任务，提升改革精准度，确保改革举措更加务实管用。突出远近结合，锚定到2035年要实现的改革目

标，既提出未来五年必须完成的重大改革任务，又部署近期条件成熟、可感可及的改革举措，提升《意见》的针对性和指导性。

“省委全会的主要精神可以概括为‘六个鲜明’，即感恩奋进的鲜明成效，勇于争先的鲜明姿态，条理清晰的鲜明布局，紧扣省情的鲜明特色，务实管用的鲜明举措，激励担当的鲜明导向。”范波说，《意见》通篇坚持高定位、高质量、高标准，着力将“排头兵”打造成新征程上山东改革最显著的标识、最有力的指引。

习近平总书记要求山东“努力成为北方地区经济重要增长极”。省委全会聚焦完善加快建设绿色低碳高质量发展先行区体制机制，打造北方地区经济重要增长极，作出一系列部署。“我们将聚焦高质量发展这个首要任务，发挥经济体制改革的牵引作用，努力在破解发展难题上攻坚突破，以改革推动经济运行持续向好，建设现代化产业体系，打造高水平对外开放新高地，推动城乡区域协调发展，当好进一步全面深化改革排头兵。”范波在回答记者提问时说。

省发展改革委党组书记、主任孙爱军表示，将推动出台加快先行区建设的意见和绿色低碳高质量发展促进条例，以进一步全面深化改革为动力，促进科技创新与产业创新深度融合，进一步强化重大生产力布局统筹，提速构建清洁低碳的新型能源体系，协同推进生产生活方式绿色转型，培育壮大新动能、加快塑强新优势，推动先行区建设向更高水平、更深层次迈进。

党的建设制度改革既是全面深化改革的重要内容，也是确保各项改革举措落地见效的根本保证。“省委全会从三个方面明确了我省党建制度改革的具体任务举措，着力健全理论学习长效机制，着力锻造与进一步全面深化改革相适应的干部队伍，着力增强党组织政治功能和组织功能。”省委组织部分管日常工作的副校长孙开连介绍，将完善和落实领导干部任期制，健全领导班子主要负责人变动交接制度，改进领导班子和领导干部政绩考核评价体系，健全有效防范和纠治政绩观偏差工作机制，引导领导干部既当改革促进派、又当改革实干家。

山东是文化大省，文化底蕴深厚，文化资源丰富。“省委全会一体谋划文化体制机制改革，从完善意识形态工作责任制、优化文化服务和文化产品供给机制、健全网络综合治理体系、完善更有效力的国际传播体系四个方面，部署了一系列具体改革任务。”省委宣传部分管日常工作的副部长，省文明办主任、省新闻办主任袁艳春介绍，全会着眼更好满足群众日益增长的精神文化需求，提出完善公共文化服务体系，建立优质文化资源直达基层机制，创新实施文化惠民工程，直达基层机制，创新实施文化惠民工程，深入实施“齐鲁文艺高峰计划”，加快文旅深度融合等举措。

改革要重谋划，更要重落实。“我们将坚决贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，深入落实省委部署要求，在压实责任、提升标准、系统集成、健全机制方面持续用力，推动各项改革举措落地见效。”省委副秘书长、政研室主任张祚亭在回答记者提问时说，将聚焦“在进一步全面深化改革上当好排头兵”，推出一批走在前列、先行示范的改革举措，打造一批具有山东特色的改革典型、改革品牌，形成一批可复制可推广的改革经验，以一域之光为全局添彩。

干部任期制，健全领导班子主要负责人变动交接制度，改进领导班子和领导干部政绩考核评价体系，健全有效防范和纠治政绩观偏差工作机制，引导领导干部既当改革促进派、又当改革实干家。

山东是文化大省，文化底蕴深厚，文化资源丰富。“省委全会一体谋划文化体制机制改革，从完善意识形态工作责任制、优化文化服务和文化产品供给机制、健全网络综合治理体系、完善更有效力的国际传播体系四个方面，部署了一系列具体改革任务。”省委宣传部分管日常工作的副部长，省文明办主任、省新闻办主任袁艳春介绍，全会着眼更好满足群众日益增长的精神文化需求，提出完善公共文化服务体系，建立优质文化资源直达基层机制，创新实施文化惠民工程，深入实施“齐鲁文艺高峰计划”，加快文旅深度融合等举措。

改革要重谋划，更要重落实。“我们将坚决贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，深入落实省委部署要求，在压实责任、提升标准、系统集成、健全机制方面持续用力，推动各项改革举措落地见效。”省委副秘书长、政研室主任张祚亭在回答记者提问时说，将聚焦“在进一步全面深化改革上当好排头兵”，推出一批走在前列、先行示范的改革举措，打造一批具有山东特色的改革典型、改革品牌，形成一批可复制可推广的改革经验，以一域之光为全局添彩。

干部任期制，健全领导班子主要负责人变动交接制度，改进领导班子和领导干部政绩考核评价体系，健全有效防范和纠治政绩观偏差工作机制，引导领导干部既当改革促进派、又当改革实干家。

# 世界级海洋港口群暨国际物流大通道建设推进会召开

□ 范薇

本报讯 8月26日至27日，世界级海洋港口群暨国际物流大通道建设推进会在青岛召开。会议由山东省人民政府、山东省交通运输厅、山东省商务厅、山东省国资委、中国铁路济南局集团、山东省港口集团共

同承办，旨在推动更大范围、更宽领域、更深层次的对外开放，更好服务和融入新发展格局。

会上，围绕“共担交通强国新使命、共筑协同发展新格局、共创综合服务新模式、共建智慧绿色新方式、共筑互利共赢新生态”五方面，发布《打造世界级海洋港口群行动

宣言》，沿黄和新疆十省（区）交通运输厅加强交通运输区域协作联动，共同发表《十省（区）交通运输厅积极构建国际物流大通道共同倡议》。山东港口围绕积极发挥自身枢纽节点作用、放大供应链综合服务成效，介绍了“打造特色商业模式、服务企业降低成本，推出优质服务产品、满足客户多元化需求，建设物流通道，打造黄金‘出海口’”等系列案例、举措。会上共有38个项目签约。

会议期间，还举办了共建国际物流大通道恳谈会、黄河流域海港“11+1”国际协同发展服务国际物流大通道建设座谈会、山东港口智慧绿色油气供应链体系建设研讨会。

省委统战部门门户网站：<http://www.sdtzb.gov.cn> 省侨办门户网站：<http://qb.shandong.gov.cn>

国侨办“侨宝”移动客户端

“山东侨报”版块

（使用“侨宝”APP 扫一扫）



山东侨报数字报

山东侨报手机报



本报海外战略合作伙伴

- 国际华文媒体联盟
- 海内外杂志社
- 《国际日报》报业集团
- 《中日新报》
- 澳大利亚《华夏时报》
- 《澳洲侨报》
- 《世界侨报》
- 《亚洲时报》
- 《莫斯科华人报》
- 新西兰中华新闻通讯社
- 南美新闻网
- 《西非华声报》
- 非洲《华侨周报》
- 《新世界时报》
- 《华盛顿中文邮报》
- 中东头条
- 埃及《中国周报》
- 美国华人企业家联合会
- 全美山东同乡会联合总会
- 美国欣欣教育基金会
- 美国南加州齐鲁会馆
- 加拿大中国商会
- 加拿大齐鲁同乡会
- 澳大利亚澳华友好协会
- 澳洲山东商贸联合会
- 泰国山东总商会
- 德国山东同乡会
- 中东欧中国科技交流协会
- 瑞士瑞中友好交流协会
- 巴西冀鲁同乡会
- 汉城华侨协会
- 马来西亚华人文化协会
- 葡萄牙中国北方侨商会
- 香港冀鲁旅港同乡会
- 香港山东侨界联合会
- 澳门山东省工商联会